


Die sechs Kantsteine (hier farbig) sind
die einzigen Teile, welche aus zwei
Farben bestehen und sich beliebig
verschieben lassen. Eck- und
Mittelsteine sind fest miteinander
verbunden und deshalb eigentlich
starr.

So kénnte ein 4
zu l6sender
Pyraminx etwa /
aussehen: i.
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Der Pyraminx besteht aus zwei Ebenen:

JAN JAN
AN JAVAN
JAVAVAN JAVAVAN

Folgende Abkiirzungen musst du dir merken, um die folgenden Erklarungen und
Drehabfolgen (Algorithmen) verstehen zu kénnen und damit den Pyraminx zu I6sen.

R = Rechts im Uhrzeigersinn r = rechts gegen Uhrzeigersinn (Uzs)
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1. Selrit

Alle Mittelsteine vorne sollen gelb sein.

Der Mittelstein unten rechts ist bereits gelb.
Die beiden anderen kénnen in diesem Fall
ganz einfach durch die Drehungen (o) und
() richtig positioniert werden.

Ofters ist es aber so, dass nur Zwe
Mittelsteine passend gedreht
kénnen. Der dritte gelbe

namlich in derselben

die beiden and







Vielleicht sind nun schon alle Mittelsteine
richtig positioniert. Wenn nicht, ist dies
mit einer einzigen Drehung erreichbar.
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Nun kannst du sehr einfach alle
richtig ausrichten:
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SSiehiritt

Nun geht es darum, die untere Ebene zu
vervollstandigen.

Nimm den Pyraminx so in die Hand,
gelbe Seite zu dir hin schaut.

Diese drei Steine solle
positioniert werde




Hier fehlt der gelb-blaue Kantstein.

Versuche durch Drehen der oberen Ebene
eine der folgenden Situationen zu
erhalten:




Wenn du weder die Situation a) noch b)
findest, richtest du zunachst wieder alle
Mittelsteine korrekt aus.

Drehe danach den Wiirfel so, dass eine
andere Farbe oben liegt und versuche es
nochmals:




3. (Spezialfall)

Bei diesem Spezialfall befinden sich
bereits alle gelben Kantsteine auf der
unteren Ebene.

Du musst nun einen dieser gelben
Mittelsteine mit dem bereits bekannten
Algorithmus in die obere Ebene bringen:
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...und schon kannst du so
beim be
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Nun missen nur noch die drei Kantsteine
der oberen Ebene richtig positioniert
werden.
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Es gibt verschiedene Fille:

a) Eine Position nach rechts verschieben:
A LOLOLOL

\ b) Eine Position nach links verschieben:
-\/ »
RocoRoc
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c) Zwei Kantsteine miteinander an
Ort drehen:
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